

习近平就伊朗发生严重恐怖袭击事件向伊朗总统莱希致慰问电

新华社北京1月4日电 1月4日，国家主席习近平就伊朗发生严重恐怖袭击事件向伊朗总统莱希致慰问电。

习近平表示，惊悉贵国克尔曼省发生严重恐怖袭击事件，造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民，向遇难者表示深切哀悼，向伤者和

遇难者家属致以诚挚慰问。习近平强调，中方反对一切形式的恐怖主义，强烈谴责恐怖袭击行为，坚定支持伊朗维护国家安全稳定的努力。

中共中央政治局常务委员会召开会议

听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月4日电 中共中央政治局常务委员会1月4日全天召开会议，听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报，听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，党的十八大以来，党中央每年专门听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民

检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告，这是坚持和加强党的全面领导的一项重要制度安排。实践证明，这项制度安排有利于党总揽全局、协调各方，有利于保持党的团结统一和强大战斗力，有利于发挥中国特色社会主义制度的优势。这次会议是党的二十大之后，中共中央政治局常委会首次听取5家党组工作汇报和中央书记处工作报告，目的就是要把这项制度坚持好、完善好。

会议认为，党的二十大以来，全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定维护党中央权威和集中统一领导，认真学习贯彻落实党的二十大精神，围绕党和国家工作全局履职尽责，切实加强党组自身建设，认真履行全面从严治党责任，为推动经济发展、保持社会稳定作出了积极贡献，各方面工作

取得了新成效。

会议认为，党的二十大以来，在中央政治局、中央政治局常委会领导下，新一届中央书记处积极主动作为，认真履职尽责，在推动党中央决策部署落实、加强党内法规制度建设、指导群团建设和改革等方面做了大量有效工作。

会议强调，今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，全国人大常委会、国务院、全国

政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则，紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的政治，不忘初心、牢记使命，锐意进取、敢作善为，在党中央统一指挥

下形成合力，紧扣一个“实”字抓好党的二十大精神战略部署的贯彻落实，为推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

会议强调，新的一年，中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求，全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，立足自身职责，强化政治担当，扎实履职尽责，提高议事办事水平，突出重点、抓好落实，继续完成好党中央交办的各项任务。

新时代 新征程 新伟业

乡村行·看振兴

广灵县做实“四个收入”聚力巩固衔接

本报讯（记者 苑捷）广灵县紧紧围绕全市“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标，深入贯彻市委战略部署，聚焦“八型八地”目标定位、瞄准“四大赛道”谋划工作，以巩固衔接统揽经济社会发展全局，在层层压实“四个责任”、高位推动问题排查整改、做精做细监测帮扶的基础上，紧紧围绕产业、就业、增收统筹谋划项目，高效使用衔接资金，通过以奖代补、对风险低收入高的项目适度融资等方式，充分发挥衔接资金的资本金和牵引撬动作用，全力做实“四个收入”，拓宽全县脱贫群众增收渠道。

向“土地”要收入。通过提高农业科技水平、提高亩产单产，为发展设施农业释放空间。2023年通过“以奖代补”撬动企业大户和群众新建8000多

亩蔬菜、西瓜甜瓜大棚，带动3000多名群众通过自主经营、务工就业、土地流转获得稳定增收。

向“屋顶”要收入。用好存量荒山荒坡资源，实施5.9MW脱贫光伏电站项目，带动15个村集体经济增收。按照并网奖励10%的标准，滚动实施108MW、覆盖全县所有屋顶的“金顶光伏”项目，可带动84个村集体经济增收，拉动600多户群众通过出租屋顶户均增收2000元、自投发电户均增收2万多元。此外，在省能源局的支持下，由县属国企自主实施30MW分散式风电项目，预计2024年投运。

向“双手”要收入。利用现有“帮扶车间”，集中发展风险低、收益高、持续稳定的箱包、编织、制衣等特色手工

业。重点与河北保定白沟的箱包企业深入合作，成功打造全市首个专业化箱包代工基地，全县手工业产业累计拉动3090名脱贫群众转型为“产业工人”，其中箱包代工拉动就业512人。

向“集体”要收入。聚力破解“集体穷、支部弱、群众散”等历史问题，尝试把党支部的政治优势、组织优势与合作社的经济优势以及群众的主观能动性有机结合起来，积极学习塘约经验、烟台经验，大力推行党支部领办合作社，把闲置资源盘活、把农民组织起来，实现抱团发展、共同富裕。2022年以来，全县累计成立30家党支部领办合作社，98名村干部、668名脱贫人口入股参股，每个合作社平均年收益6.25万元，实现了村集体和群众的“双赢”。

以奋发有为的精神状态狠抓落实

——八论深入贯彻落实省委十二届七次全会暨省委经济工作会议精神

山西日报评论员

一分部署、九分落实。

省委十二届七次全会暨省委经济工作会议部署的九个方面重点任务，是事关山西高质量发展和现代化建设的战略性、基础性和牵引性工作，对我省今年以及今后一个时期经济工作具有很强的指导性、针对性和可操作性。任务已经明确，关键在于落实。会议强调，坚决做到不折不扣、雷厉风行、求真务实、敢作善为抓落实，确保党中央决策部署及省委工作安排落实落细、落地见效。

要持之以恒用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，完整准确全面贯彻党中央的重大决策部署，认真学习领会习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示，推动党中央大政方针、宏观政策、重大任务、重大改革在山西落地落实，决不能做选择、搞变通、打折扣，决不能阳奉阴违、自行其是、变形走样，做到党中央提倡的坚决响应，党中央决定的坚决执行，党中央禁止的坚决不做。要自觉在大局下思考、在大局下行动，及时跟进学习、时刻对标对表习近

平总书记重要指示和党中央部署要求，做到对“国之大者”了然于胸，在服务大局中实现自身发展、作出山西贡献。

良弓在手，贵在速发。转型发展任重道远，按部就班、因循守旧是不行的，必须雷厉风行地抓落实，跳出高质量发展“加速度”。无论是推动资源型经济转型发展，还是争当能源革命排头兵，抑或是深化重点领域改革，一旦“谋定”，就要以“拼”的思想意识、“抢”的精神状态抓落实，早发力、快发力，抢时间、抢机遇。（下转第三版）

山西银行大同分行金融支持民营经济成效显著

民营经济贷款占比增速排名全市第一

本报讯（记者 吴华）作为省属国有地方金融企业的分支机构，山西银行大同分行坚决贯彻落实市委、市政府决策部署，始终坚守“服务地方经济、服务中小企业、服务城乡居民”的市场定位，扎根本土，聚焦主业，积极履行社会责任，全力以赴支持大同市经济高质量发展，特别是在金融支持民营经济方

面，取得了显著的成效，有效缓解了民营企业“融资难”“融资贵”的难题。截至2023年10月末，各项贷款余额114.09亿元，其中民营经济合计67.46亿元，占比59.13%，高于全市平均水平41.05个百分点，较上年增加13.64个百分点，增速排名全市第一。

强化资源配置，全力支持民营企业

发展。该分行通过倾斜优质资源，设置了4家小微专营支行，并成立了小微信贷集中作业团队，配备客户经理100余人，切实提升民营企业信贷项目的反应速度，缩短审批路径，确保贷款快速落地。同时推出“个人经营易贷”“医保贷”“优易贷”“核心上贷”“下游信用贷款”等特色信贷产品。（下转第三版）

学思想 强党性 重实践 建新功

灵丘县红石垆乡

破解三大难题 促进农村集体经济高质量发展

本报讯（记者 郝雨 通讯员 张文星）主题教育开展以来，灵丘县红石垆乡依托本地优良的山水特色资源，着力破解发展集体经济中遇到的“不懂发展、不敢发展、不会发展”三大难题。

党建引领，人才支撑，破解“不懂发展”的难题。该乡党委制定了《红石垆乡发展壮大村集体经济规划（2023—2025年）》，成立领导小组，定期召开工作会议，形成了一级抓一级、层层抓落实的工作机制。针对各村基础条件不一、部分村干部发展思路不宽的问题，乡党委统筹用好县级“智库”资源，加强与中国农业大学教授工作站和研究生实践基地的合作，并积极引进水产养殖、粮食加工、乡村文化、文旅经营等方面人才成立“金点子”专班，精准制定发展壮大村级集体经济“作战图”。

村企合作，规避风险，破解“不敢发

展”的难题。针对村集体和村干部“挣不起”的担忧，红石垆乡按照“党政主导、村企合作、依托资源、绿色发展”的思路，在完善农村产权制度改革的基础上，大力推行村企合作模式，着力吸引本地企业回乡投资，引入风险共担主体，把集体经济做成“保本生意”。沿河村采取“公司+村集体”的方式，引入由本地返乡青年创办的见南山文旅公司，投资800万元打造溪水漂流、森林亲子乐园等旅游项目，村集体按比例从旅游收益中取得分红。在乡党委的引导和支持下，各村减少了后顾之忧，提振了发展壮大集体经济的动力。因势利导，红石垆乡全力推动有机旱作农业全域化、品牌化发展，把全乡打造成引领现代农业发展的全域有机旱作示范区。

因地制宜，突出特色，破解“不会发

展”的难题。立足各村经济基础、资源禀赋等实际，按照“一村一策”“一村多策”的思路，为各村确定了特色产业发

人才强市 汇智大同

盘活农村人才“资源库”助力乡村振兴

本报讯（记者 郝雨）去年以来，云州区牢固树立“人才是第一资源”理念，聚焦乡村振兴需求，通过建库聚才、精准育才、灵活用才、厚植农村人才“金种子”，推动农村人才“破土而出”“遍地开花”“各显其能”，为全面推进乡村振兴打下坚实的人才基础。

广揽博用建库聚才，让农村人才

“破土而出”。为破解长期以来农村人才外流和人才总量不足、结构失衡等突出问题，云州区建立健全培养农村人才长效机制，放宽眼界广识才，对农村人才队伍开展全覆盖摸排，把在当地有一定影响力、能发挥带头作用、有行业特长的农村人才筛选出来，精准掌握种养能手、致富带头人、电商能人等乡土人才数量、专业、特长等状况，建立农村人才信息库2000余人。大力实施“返乡创业”和“乡土优秀人才回引”工程，着力加大对致富带头人、科技带头人、经营带头人等优秀农村实用人才的培养力度，全面提升农村人才能力，增强农村人才引领发展的优势，切实培养一批懂经营、会管理、能带动的复合型人才。去年，开展了以农村“两委”干

部、选调生、到村工作大学生、村务监督委员会成员、村集体经济组织负责人为重点的“领头雁”培训，提高农村管理人才的管理能力和业务知识水平；开展了8期乡村振兴基层治理骨干专题培训班；举办了1期8次农产品电商直播培训班，提高了以到村工作大学生为代表的直播带货能力水平，成立了一支电商小分队；举办了20余次职业技能培训，培训新型职业农民750余人。

多管齐下灵活用才，让农村人才“各显其能”。制定下发《大同市云州区农村人才队伍水平提升工作方案》，聚焦农业特色优势产业转型升级，以人才工作站（室）为主阵地，从长期扎根农村、从事养殖的农村实用人才中，培养选树农业技术过硬的农技特聘人才，加大人才宣传力度，就近就便开展农业技术指导服务。邀请“田专家”“土秀才”深入田间地头，发挥专业知识能力水平传授作用，与农民结成帮扶对子，开展点对点培训，培训群众1200余人次，有力发挥农村人才引领助推乡村振兴作用。



为进一步做好公共场所急救工作，1月4日，平城区红十字会和平城区市民中心工作人员进行AED使用培训，使其在工作中能够更好地管理维护AED设备，保证AED设备正常使用，更好地守护广大群众生命健康。本报记者 韩莹摄